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 4في مق�اس إحصاء  العادي متحانالا
 

عبئة عبوات �ر�م العنا�ة �ال�شرة  تسعى إحدى شر�ات المستحضرات التجمیل�ة إلى تطو�ر تقن�ة جدیدة لت-1: الأولالتمر�ن 
 32  عبوات، فتبین أن متوسط وزن المحتوى أقل من 4  رام. �عد تطبیق النظام الجدید، تم فحص عینة منج    32.1  �سعة

 جرام؟   0.2 جرام. ما احتمال حدوث ذلك وفق التوز�ع الطب�عي إذا �ان الانحراف المع�اري 

ن الأجهزة التقلید�ة لم تنجح في إزالة الجس�مات م  %35 أجهزة تنق�ة الهواء، وُجد أن في دراسة حدیثة حول فعال�ة -2
جهاز جدید   200 الدق�قة �الشكل المطلوب. �عد إدخال تحسینات تقن�ة على الفلاتر، تم اخت�ار عینة عشوائ�ة مكونة من

 نفس مستوى الأجهزة التقلید�ة؟ و أكثر منها غیر فعالة بأ  %40 جهاز مطور، فما احتمال أن �كون   350 من أصل

إجراء دراسة حول تأثیر المستوى التعل�مي على استخدام التقن�ات الحدیثة في العمل، حیث تم اخت�ار  تم التمر�ن الثاني:
خصًا حاصلون  ش   280  خصًا حاصلون على شهادة المتوسط، بینماش    220  شخص. من بینهم،   500  عینة عشوائ�ة من

 44 امع�ة. عند سؤالهم عن مدى استخدامهم للبرامج والتطب�قات الرقم�ة لتسهیل مهامهم الیوم�ة، أجاب على شهادة ج
خصًا من المجموعة الثان�ة �أنهم �عتمدون �شكل أساسي على هذه التقن�ات في  ش  150شخصًا من المجموعة الأولى و

 .ق بین نسبتي المجتمعینتقدیر الفر ل  %95فترة الثقة  بناءً على هذه الب�انات، احسب  .عملهم

تعتقد إحدى شر�ات النقل أن متوسط إیراداتها الشهر�ة من خدمات الشحن قد ارتفع خلال الفترة الأخیرة.   التمر�ن الثالث:
انات العملاء، ووجد أن متوسط الرسوم الشهر�ة المدفوعة جل عشوائي من قاعدة ب�س  100 للتحقق من ذلك، تم اخت�ار 

   20,10 ینار. تُشیر الب�انات السا�قة للشر�ة إلى أن متوسط الرسوم الشهر�ة �اند   25,10غ عن خدمات الشحن بل
 ، هل �مكن تأكید صحة هذا الاعتقاد إحصائً�ا؟ %1  �استخدام مستوى معنو�ة .ینارد   450 ینار، مع ت�این مقدارهد 

ق�قة.  د  20  عند نقطة الفحص الأمني أقل من ادّعت إدارة أحد المطارات أن متوسط مدة انتظار الر�اب  التمر�ن الرا�ع:
ق�قة. إذا د    100  ق�قة مع ت�این قدرهد    22  اكً�ا، وتبین أن متوسط وقت الانتظار لدیهمر    24  تم اخت�ار عینة عشوائ�ة من 

 .0.01  كان التوز�ع طب�عً�ا، اختبر صحة ادعاء الإدارة عند مستوى معنو�ة

تم إجراء اخت�ار مع�اري لتقی�م مستوى الدقة في إنجاز المهام تحت الضغط، حیث طُبق على عینتین   س:ماخالتمر�ن ال
�عانون من ضغط عمل مرتفع، و�ان متوسط   وظفًام 16عشوائیتین من العاملین في قطاع معین. تضمنت العینة الأولى

وظفًا �عملون في بیئة أقل ضغطًا، م  21 ، بینما شملت العینة الثان�ة4.1 انحراف مع�اري �  22.5 درجاتهم في الاخت�ار
ناءً على هذه الب�انات، هل �مكن الاستنتاج �أن الموظفین الذین  ب  3.2 انحراف مع�اري �  26.9 و�لغ متوسط درجاتهم

، وذلك %5  تحت ضغط مرتفع یؤدون المهام بدقة أقل مقارنةً �من �عملون في بیئة أقل ضغطًا، عند مستوى معنو�ة �عملون  
 تتمنى لكم التوفیق   شیروف فضیلة: الأستاذة          �افتراض أن التوز�ع في �لا المجتمعین طب�عي؟
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   التمر�ن الأول:

 المجتمع غیر معلوم التوز�ع  -1

𝑁𝑁 =?  
𝑛𝑛 = 4 

∪𝑋𝑋𝑖𝑖= 32.1 𝑔𝑔 

𝛿𝛿𝑋𝑋𝑖𝑖 = 0.2𝑔𝑔 

  أوزان العلب حساب احتمال أن �كون متوسط

 : 32الأر�عة أقل من 

𝑃𝑃�𝑋𝑋𝑖𝑖 ≤ 32� =? 

ما دام المجتمع موزع  حسب نظریة النھایة المركزیة: 
یتبع توزیع طبیعي   𝑋𝑋𝑖𝑖طبیعیا فإن المتغیر العشوائي 
 ومنھ: 

𝑋𝑋𝑖𝑖~ 𝑍𝑍 =
Xi −  ∪Xi
δXi

 

𝑃𝑃�𝑋𝑋𝑖𝑖 ≤ 32� = 𝑃𝑃 �𝑍𝑍 ≤
32 −  ∪Xi

δXi
� 

 حسب نظریة المعاینة المتوسطات فإن:

  :متوسط المعاینة 
∪𝑋𝑋𝑖𝑖=∪𝑋𝑋𝑋𝑋= 32.1 

  الانحراف المعیاري للمعاینةأما : 
   نفرض أولا النسبة𝑛𝑛

𝑁𝑁
< ولا نستخدم    0,05

 معامل التصحیح ومنھ: 

𝜹𝜹𝑿𝑿𝒊𝒊 =
𝜹𝜹𝑿𝑿
√𝒏𝒏

=
0.2

√4
= 0,1 

𝑃𝑃 �𝑍𝑍 ≤ �
32.1− 32

0,1 �� = 𝑃𝑃(𝑍𝑍 ≤ 1) 

  من جدول التوزیع الطبیعي نجد :

𝑃𝑃 (𝑍𝑍 =  1,72) = 0,3413 

 

𝑃𝑃(𝑍𝑍 ≤ 1) = 0,5 + 𝑃𝑃(𝑍𝑍 = 1) 

= 0,5 + 0,3413 

𝑃𝑃(𝑍𝑍 ≤ 1) = 0,8413 

 المعط�ات الحل: -2

𝑁𝑁 = 350 

𝑛𝑛 = 200 

𝑃𝑃 =∪𝑃𝑃= 0,35 

𝑃𝑃 : الأجهزة التقلید�ة لم تنجح في إزالة  م.ع یمثل نسبة

 الجس�مات الدق�قة �الشكل المطلوب 

𝑞𝑞 = 1 − 𝑃𝑃 = 1 − 0,35 = 0,65 

  :حساب نسبة المعاینة والانحراف المعیاري 
 حسب نظریة المعاینة للنسب 

∪𝑃𝑃′= 𝑃𝑃 = 0,35 

أولا نقوم بحساب النسبة  
𝒏𝒏
𝑵𝑵

  

𝑛𝑛
𝑁𝑁 =

200
350 = 0,57 > 0,05  

  نستخدم  معامل تصحیح  

𝛿𝛿𝑃𝑃′ = �pq
𝑛𝑛  .  �

𝑁𝑁 − 𝑛𝑛
𝑁𝑁 − 1 

 للدورة العاد�ة 4حصاء إالحل النموذجي لمق�اس 
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𝛿𝛿𝑃𝑃′ = � 0,35.0,65
200

�350 − 200
350− 1 = 𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

  و أكثر منها  أ  %40احتمال أن �كون حساب

 غیر فعالة بنفس مستوى الأجهزة التقلید�ة 

 𝑃𝑃(𝑃𝑃′ ≥ 40) =? 
ما دام المجتمع موزعا طبیعیا فإنھ یمكن تحویل النسبة  

𝑝𝑝′  إلى قیمة معیاریة𝑍𝑍  : 

𝑃𝑃′~𝑍𝑍 =
𝑃𝑃′ −∪𝑃𝑃′
𝛿𝛿𝑃𝑃′

 

𝑃𝑃(𝑃𝑃′ ≥ 0,38) = 𝑃𝑃(≥
0,40− 0,35

0,022 ) 

𝑃𝑃(𝑍𝑍 ≥ 2,27) = ? 

 من جدول التوزیع الطبیعي نجد:

𝑃𝑃(𝑍𝑍 = 2,27) = 0,4884 

 

 ومنھ: 

P(P’ ≥ 2,27) = 0,5 − P(Z = 2,27) 

P(P’ ≥ 2,27) = 0,5 − 0,4884 = 0,0116 

  التمر�ن الثاني:

أشخاص مستواهم شهادة 

 متوسط

أشخاص مستواهم شهادة 

 جامع�ة

 

 

 

 

 

 

 

 :تقدیر الفرق بین نسبتي المجتمعین 

 

 

 حسب نظر�ة المعاینة للفروق للنسب بین مجتمعین:

  

  

  

 

 من جداول توز�ع الطب�عي:   

  

  

 

 

 التمر�ن الثالث:

𝑼𝑼𝟏𝟏 = 𝟐𝟐𝟐𝟐,𝟏𝟏𝟏𝟏     𝑼𝑼𝒙𝒙� = 𝟐𝟐𝟐𝟐,𝟏𝟏𝟏𝟏 

 

 

 

 

المساحة 
 ةالمطلوب
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 صیاغة الفرضیة (أحادیة من الیمین) -1

 

 

𝑛𝑛�ما أن المجتمع غیر معلوم التوز�ع، و  > للمجتمع  𝛿𝛿𝑥𝑥2، و 30

 معلوم، فإننا نت�ع التوز�ع الطب�عي 

 قاعدة القرار  -2

 

 

 یة:جدولإیجاد القیمة ال -3

 

 حساب القیمة الحسابیة: -4

 

25,10 − 20,10
21,21√100

= 2357 

فإننا نرفض  𝒛𝒛𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕𝒕أكبر من 𝒛𝒛𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄𝒄 اتخاذ القرار: �ما أن   -5

إیراداتها ونقبل الفرض البدیل القائل �أن الفرض�ة الصفر�ة 

 الشهر�ة من خدمات الشحن قد ارتفع خلال الفترة الأخیرة

 التمر�ن الرا�ع

S2 = 100   ; Ux = 22 ; U0 = 20 ; n= 24 ; 

α= 0.01 

X�ما أن المجتمع موزع طب�ع�ا و  الشروط:
2δ   مجهولة

فان التوز�ع یت�ع توز�ع  30أقل من   nو 2Sعوضت ب 
 ستیودنت 

 

 (أحاد�ة من ال�سار)  ص�اغة الفرض�ة: -1
H0 : Ux = 20 
H1 : Ux < 20 

 قاعدة القرار: -2
R H0 : t cal < - t tab 

A H0 : t cal > - t tab 
 ا�جاد الق�مة الحساب�ة: -3

𝐔𝐔𝐱𝐱−𝐔𝐔𝟎𝟎
𝛅𝛅𝛅𝛅

 =cal t  

δX = s /√n 

δX = 10 /√24 
40.2 =X δ 

22 −20
2.04

 =cal t  

t cal = 0.98 

 ا�جاد الق�مة الجدول�ة:  -4

 من جداول توز�ع ستیودنت نجد:

t tab = t (v;α) = t (23;0.01) =- 2.807 

 اتخاذ القرار: -5

أـكبر من   0.98المحسو�ة ال�الغة   calt�ما أن ق�مة 
عند   1Hونرفض  0Hفاننا نقبل    tabtق�متها الجدول�ة 

الر�اب القائلة �أن متوسط وقت انتظار  0,01معنو�ة  
 ) xU 20 =دق�قة  أي   (  20لا �قل عن  في المطار
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 التمر�ن الخامس:

الموظفین یعملون تحت 
 الضغط

الموظفین لایعملون تحت 
 الضغط

 

 

 

 

 

 

 

،   30أقل من   2nو 1n�ما أن المجتمعین موزعین طب�ع�ا، 

𝜹𝜹𝒙𝒙𝒙𝒙𝟐𝟐و𝜹𝜹𝒙𝒙𝒙𝒙𝟐𝟐  1غیر معلومین �عوضان بـS 2وS 

 فإن التوز�ع یت�ع توز�ع ستیودنت.

 (أحادیة من الیسار) ) صیاغة الفرضیة:1

𝑯𝑯𝟎𝟎:𝑼𝑼𝒙𝒙�𝟏𝟏 = 𝒖𝒖𝒙𝒙�𝟐𝟐 

𝑯𝑯𝟎𝟎:𝑼𝑼𝒙𝒙�𝟏𝟏 < 𝒖𝒖𝒙𝒙�𝟐𝟐 

 ) قاعدة قرار:2

 

 

 الجدولیة: T) إیجاد قیمة 3

  

  

 ) حساب القیمة المعیاریة:4

 

 المتوسطات:حسب نظریة المعاینة للفروق بین  

  

 

  

𝜹𝜹𝑷𝑷 = 

𝜹𝜹𝒙𝒙� = 𝜹𝜹𝑷𝑷�
𝟏𝟏
𝒏𝒏𝟏𝟏

+
𝟏𝟏
𝒏𝒏𝟐𝟐

 

𝜹𝜹𝒙𝒙� = 𝟑𝟑,𝟔𝟔𝟔𝟔� 𝟏𝟏
𝟏𝟏𝟏𝟏

+ 𝟏𝟏
𝟐𝟐𝟐𝟐

= 1 .197 

𝒕𝒕𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪𝑪 =
−𝟒𝟒.𝟒𝟒 − 𝟎𝟎
𝟏𝟏.𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

= −𝟑𝟑,𝟔𝟔𝟔𝟔 

 ) اتخاذ القرار:5

ـ من  قل أ -3.67المحسو�ة ال�الغة   calt�ما أن ق�مة 
 0H رفض اننا نف tabt    =  -2,021ق�متها الجدول�ة 

�أن الموظفین , القائلة �أن 0,01عند معنو�ة  1H قبلون
الذین �عملون تحت ضغط مرتفع یؤدون المهام بدقة أقل  
مقارنةً �من �عملون في بیئة أقل ضغطًا، عند مستوى  

 ، %5معنو�ة  
 

 


